



7月18日,中国奥运代表团成立,由711人组成,其中运动员416人。图为中国艺术体操队与蹦床队部分队员在大会后合影。新华社发

H 今日重磅

当330多人将人民大会堂三楼小礼堂几乎坐满的时候,意味着中国奥运军团面向里约奥运会的冲锋已经箭在弦上!

18日,中国体育代表团里约奥运会动员大会举行,备战了四年之久的中国奥运健儿们将迎来展示风采的重要时刻。

作为功勋教练,中国女排主教练郎平发言时声音略显激动,“再次带领中国女排参加奥运会是一件非常

荣幸的事,还能够站在这个舞台上,带领年轻的姑娘们奋斗,非常开心”。

“铁榔头”在去年的世界杯上带领中国女排夺得冠军,那是中国女排自雅典奥运会夺冠11年后首次拿到世界排球三大赛的冠军,同时赢得了里约奥运会参赛资格。但是对于即将到来的奥运会,屡建功勋的郎平直言谨慎:“小组赛非常重要,将决定排名,决定淘汰赛的对手。这么多强队在一起,大家其实都没有绝对把握,中国女排是一支年轻的队伍,真正参加过奥运会的老队员不多。我们也准备了这么长时间了,我也希望我们

的队员放下包袱,安下心来,一场一场打。”

作为中国男子体操队主力队员,邓书弟也期待为团队贡献出自己的力量。面容轻松的他表示,对于中国男子体操队而言,团体金牌的分量超过任何一块,他和队友们将在里约奥运会上全力拼搏,力争拿下这枚沉甸甸的金牌。

游泳世锦赛男子100米自由泳冠军、颜值超高的宁泽涛显示出超强的人气,成为许多运动员争相合影的对象。对于成为代表团一员,他深感荣幸和骄傲。对于奥运会,他表示自

己状态挺好,正处于赛前冲刺阶段,会尽全力去拼。

乒乓球名将马龙是第二次参加奥运会,却是首次参加奥运男单比赛,如果拿到冠军,将成为又一个男子乒乓球大满贯选手。“目标当然是希望帮助中国队夺取冠军,”马龙掷地有声。

在竞技体育的世界里,既有横扫千军,也会有英雄迟暮。男子花剑个人赛奥运冠军雷声很可能将迎来自己最后一届奥运会。“我可能是最后一届奥运会了,我也很希望去比好。其实我(已经调整到)这四年最好的

状态。击剑赛场变数很大,我自己其实不会想这么远,个人赛我有二十几个对手,我们都将面临很大挑战。”

第三次征战奥运会的蹦床名将董栋作为运动员代表发言时这样诠释对奥运会的理解:“每一次回到家乡,和家人朋友街坊邻居的谈话中,总能感受到他们对奥运会的关注和对我们这些参赛运动员的期望。竞技体育既是对更快、更高、更强的不懈追求,也是对团结、奋进、友谊、和平的全面展示,同时还是对民族自尊心和民族自豪感的精神激励。

(新华社北京7月18日电)

中国军团 剑指里约

孙祥当面 致歉登巴巴

据新华社上海7月18日电 18日上午,深陷“德比风波”的上港球员孙祥同俱乐部总经理隋国扬一同赶往上海普陀区人民医院,看望在17日申城德比中严重受伤的申花球员登巴巴。

孙祥在接受媒体采访时表示:“肯定要来看他的,因为登巴巴伤得那么严重。因为我和登巴巴的冲撞造成他的受伤,我肯定不是故意的,但也很内疚。我和登巴巴进行了交流,握了手,向他表示了歉意。登巴巴也表示了理解,说‘过去了就是过去了,生活就是这样的’。”

12个小时之前,大概没有人预料到上海德比如此惨烈。

虽然申花最终2:1主场逆转战胜上海上港,但申花付出的代价是球队不能承受之重——主力前锋、目前联赛的“射手王”登巴巴在和孙祥的一次拼抢中倒地,左小腿严重骨折。这位塞内加尔硬汉在被担架抬出场外送医时,仍不断抱着受伤的小腿痛苦哀嚎。医院的检查表明,登巴巴本赛季已经报销,31岁的他能否继续职业生涯都将被打上疑问。

陵水举行帆船比赛 老男孩梦之队夺冠

本报椰林7月18日电 (记者李关平)7月17日至18日,“富力湾杯”精英帆船赛在陵水黎族自治县富力湾近海海域举行。

来自全国各地的10支精英船队汇聚于此,展开一场激烈的海上竞技。其中包括在国内外帆船赛事中多次斩获佳绩的老男孩梦之队、前法国及中国帆船队的教练Laurence的“柏基”帆船队、澳大利亚帆船劲旅“boxing kangaroos”队以及来自浙江大学商学院、长江商学院选手在内的诸多实力强劲的队伍。采用场地赛的比赛模式,参赛队伍每天举行3至4轮比赛,竞逐总额7万元的奖金。

比赛期间,中国特技滑水、摩托艇队、中国飞人特技表演队的专业运动员也为现场观众打造了一场精彩的海上盛宴。

经过紧张角逐,比赛今天下午结果揭晓,老男孩梦之队以总分17分的成绩夺得冠军,中帆航海队、海南陆客帆船分别夺得亚军和季军。

据悉,本次帆船赛是海南自主办赛并创设的又一帆船赛事品牌,是继环海南岛国际大帆船赛之后,又一个成规模的大帆船品牌赛事。比赛地点所在的富力湾,位于陵水县香水湾旅游度假区,地处热带与亚热带交汇处,北纬18°附近,两面青山环绕,依山傍水,拥有长达4.2公里的海岸线。

海南阳光体育大会收兵 海口队获U12组足球赛冠军

本报海口7月18日讯 (记者王黎刚)经过5天激烈的角逐,2016年全国青少年“未来之星”阳光体育大会(海南分会场)活动昨天在海南省高级体育运动技术学校落幕。

本次活动设有足球(U12组)、跳绳和拔河比赛。最终,文昌市队获得拔河比赛冠军,琼海市队和五指山队获得团体一等奖,澄迈队和五指山队获得跳绳比赛团体二等奖。文昌队和澄迈队获得团体二等奖,文昌队两名队员还被评为跳绳比赛“未来之星”。

足球赛暨海南省青少年足球赛(U12组)比赛结束,海口市队荣获第一名,三亚市队屈居亚军。海口队的唐南齐和三亚队的苗熙获足球未来之星奖。2016年海南省青少年足球赛(U15组)昨天在省体校足球场开赛,琼海队、三亚队、儋州队、海口队、定安队等代表队参赛。

全国青少年“未来之星”阳光体育大会活动是由国家体育总局、教育部、团中央共同发起,自2011年开始已经举办了5届。

本次活动由海南省文体厅、海南省教育厅、共青团海南省委主办,海南省足球协会承办,海南省高级体育运动技术学校协办。

省全民健身运动会 三对三篮球赛 琼海赛区开打

本报海口7月18日讯 (记者王黎刚)2016年海南省全民健身运动会三对三篮球赛琼海赛区的比赛17日在琼海体育管理局篮球场打响。共有公开组24支队伍和青少年组24支队伍参赛。

本次比赛分男子公开组和男子青少年组预选赛和决赛两个阶段进行。第一阶段采用分组(抽签决定)循环,小组前2名进入第二阶段进行交叉淘汰赛,决出前4名晋级总决赛。总决赛将于8月19日-20日在海口市(省歌舞剧院广场)举行。

本次比赛由海南省人民政府主办,省文体厅、省体育总会承办,省体育赛事中心、海南体育赛事有限公司、琼海市文体局、琼海市体育管理局协办。

中国军团十大名将



孙杨

宁泽涛

林丹

张继科

吴敏霞

吕小军

杜丽

苏炳添

朱婷

易建联

里约奥运会中国体育代表团18日在北京成立,416名运动员将出征里约,其中有35位奥运冠军,也有超过七成的选手是奥运“菜鸟”。以下是从本届中国军团中甄选出的十大名将。

一、孙杨(游泳)

作为伦敦奥运会400米和1500米自由泳冠军,24岁的孙杨自成名以来,各种诠释“人红是非多”,但“中国太阳”在泳池里依然拥有强大实力,这在去年的喀山游泳世锦赛上可见一斑——强势卫冕400米和800米之外,在自己并不擅长的200米自由泳上,他也只以0.06秒的微弱劣势获得亚军。

在里约,孙杨会参加200米、400米和1500米自由泳三个单项比赛,除了韩国名将朴泰桓等宿敌,他另外一个敌人则可能是自己的心脏——他的心脏问题早已不是秘密。

二、宁泽涛(游泳)

尽管此前广告代言事件闹得沸

沸扬扬,最终游泳中心还是没有放弃

宁泽涛。至于这位飞速蹿红的“当红小生”有多火,看看代表团成立当日就知道了——他直接“变身”背景墙,光被其他运动员“求合影”就是十多分钟。

这是宁泽涛的首届奥运会,作为2015年喀山世锦赛100米自由泳冠军,他将主攻50米和100米自由泳两个单项,新的历史等着他去创造。

三、林丹(羽毛球)

“超级丹”将向前不见古人、后也难见来者的奥运男单三连冠发起冲击。

尽管有“一生之敌”李宗伟,有世界排名早就超过自己的“小弟”谌龙,还有刚率队夺得汤姆斯杯的丹麦“一哥”阿萨尔森等劲敌,但32岁的林丹在场上依然有舍我其谁的霸气。卫冕?谁说不可能。

四、张继科(乒乓球)

历史最快大满贯得主、伦敦奥运会男单冠军,“藏獒”张继科尽管目前世界排名不算高,但拥有丰富大赛经

验的他,仍是里约奥运会男单冠军的最有力争夺者之一。

对个性十足的张继科而言,对手除了队友马龙和欧洲的波尔、奥恰洛夫等名将,恐怕就只剩下自己了。

五、吴敏霞(跳水)

年过三十的吴敏霞是中国跳水“梦之队”当之无愧的“大姐大”。

她参加过三届奥运会,拿到过四枚金牌,里约奥运会她将参加女子双人三米板比赛,如果能再夺一金,她将超越伏明霞和郭晶晶(目前同为4金)成为历史最佳——当然,跳水队还有陈若琳同样4金在手,有机会冲击第5金。

六、吕小军(举重)

将满32岁的吕小军是中国举重队中的“老大哥”,这位伦敦奥运会77公斤级冠军在四年后依然拥有统治级的实力。

七、苏炳添(田径)

在北京田径世锦赛上大放异彩的

中国男子短跑期待着在里约有所突破。

在里约杜丽将出战10米气步枪和50米步枪三姿两个单项,12年前和8年前,她曾分别在这两个项目上夺冠。

面对自己的第四届奥运会,这位34岁的老将自嘲职业生涯所剩的时间已经数得过来了,所以会珍惜每一次机会。

八、苏炳添(田径)

在北京田径世锦赛上大放异彩的

中国男子短跑期待着在里约有所突破。

世锦赛的4x100米接力银牌令人激动,在里约,苏炳添领衔的接力仍将是田径的主攻方向。同样,作为目前唯一跑进10秒的亚洲本土选

手,人们也期待着苏炳添超越自己的9秒99。

九、朱婷(排球)

作为三大球最有希望夺牌的项目,郎平率领的女排在里约值得期待。

过去两年里,中国女排获得2014年世锦赛亚军、2015年世界杯冠军,以年轻人为主的这支队伍表现出色,不满22岁的主攻朱婷已经成为球队核心,这位世界杯MVP将和好姐妹们一起冲击冠军。

十、易建联(篮球)

简单从知名度看,易建联在中国军团里绝对名列前茅,尽管中国篮球的水平并不太高。

未满29岁的易建联已经是这支中国男篮的绝对核心,他率领的球队目标简单——打进八强就是胜利。而对更多中国球迷来说,中国男篮能在里约打出自己的特点和水平、打出好看的比赛就是一种胜利。

新华社记者 王恒志

(新华社南京7月18日电)



十八日,第三十一届奥运会中国体育代表团成员在成立大会开始前唱国歌。

新华社发

国家体育总局局长刘鹏: 要干干净净参赛

H 金盘大侃台

■新华社记者 王恒志

里约奥运会中国体育代表团18日正式成立,416名运动员将出征里约。发挥最高水平、争取最佳成绩仍然是体育健儿们的最大目标,但同时要指出的是,“唯金牌论”的时代已经过去了,夺金自然可喜,能超越自我、展现体育精神和中国形象更值得大大点赞,让每位选手都成为“中国榜样”应该是中国体育代表团的最大目标。

1984年洛杉矶奥运会至今,中国体育健儿们在奥运会上争金夺银为国争光,从许海峰到女排,从刘翔到孙杨,一代代体育人用自己的奥运会上的出色表现激励着国人,金牌在提高民族自尊心和自信心上作用明显。

如今,经过北京奥运会的巅峰时刻,随着综合国力的提升,中国正努力成为真正的体育强国,这就既要有尖子选手在国际赛场上争金夺银,更要普通大众和体育“亲密接触”。

中国体育已经开始转身,是时候彻底抛掉“唯金牌论”了。无论夺金与否,希望每位中国选手都能在奥运赛场上成为“中国榜样”。